

# 十件大事推动高新发展 十个瞬间点亮高新历史 提气！2019 郑州高新区的高光时刻

## 十件大事之一:扩权赋能

### 郑州高新区被赋予4982项管理权

4月份,市政府下发《需在郑州高新区落实的权责事项清单》,明确高新区承接市级管理权限2496项、区级管理权限2486项。市政府及相关部门刻制二号公章交高新区使用。市政府土地规划高新区专用章、市自然资源和规划局高新区专用章也已刻制并

交高新区管委会使用。

而早在2018年11月份,市长王新伟正式签发《郑州高新技术产业开发区暂行规定》,这是全省第一个开发区级政府规章,为郑州高新区建设自创区扩权赋能。



## 十件大事之二:强网之道

### 第三届“强网杯”郑州论剑 16名院士聚首郑州高新区

6月15日,由中央网信办网络安全协调局指导,河南省互联网信息办公室、郑州市人民政府、信息工程大学共同主办,郑州高新区管委会承办的第三届“强网杯”一赛一会一展系列活动在郑州高新区拉开帷幕。

据了解,本次活动以“新时代、新空间、新路径”为主题,“一赛”即第三届“强网杯”全国网络安全挑战赛,全国网络安全挑战赛被称为“中国最大规模最高水平的极客练兵”,是面向国内信息安全企业(团队)和高等院校的国家级网络安全赛事。“一会”即强网论坛,国内网络安全和信息化领域16位院士,近千名业内专家、学者、企业和

政府人员齐聚一堂,共同研究探讨网络安全和信息化领域前沿问题、难点问题和痛点问题。“一展”即网络安全军民融合先进技术展示会,来自网信领域的30余家知名企业参展。赛场内,24支来自全国的顶尖强队角逐网络安全赛事;赛场外,16位院士、业界名家轮番开讲。

近年来,郑州市围绕打造“全国网络安全产业新高地”,探索走出了一条以军民融合为引领,以“产学研企”协作为支撑的网络安全产业发展路子,在国内安全芯片、安全管理、安全评估等领域打响了“郑州品牌”,形成了“郑州标准”。



## 十件大事之三:颜值奔跑

### 雨中最美的道彩虹 国际女子半程马拉松赛开跑

4月21日,2019郑州(高新区)国际女子半程马拉松暨全国女子半程马拉松锦标赛在郑州高新区完美上演,来自近40个国家和地区的7000名跑友在春雨中穿行。经过激烈角逐,埃塞俄比亚选手包揽了半程马拉松前三名,其中阿德姆克以1小时16分36秒的成绩夺冠。

郑州(高新区)国际女子半程马拉松赛是河南省内唯一的女性专属的国际性路跑赛事,去年第一次举办就受到了广大跑友尤其是女性跑友们的喜爱。今年的比赛更是升级为全国女子半程马拉松锦标赛,同时也加入了国内首个自创IP的女性专属马拉松赛——甜蜜跑系列赛。



## 十件大事之四:万众瞩目

### 全国民族运动会 引爆活力高新

9月8日-16日,第十一届全国少数民族传统体育运动会郑州分会场在郑州高新区举行。本届运动会共设17个竞赛项目以及表演项目,其中6个项目在高新区的河南工业大学、郑州大学2个赛区举行,分别是蹴球、板鞋竞速、

高脚竞速、民族式摔跤、花炮、押加等。在郑州高新区的赛场上,各民族运动员你追我赶,各展绝技,体现了“中华民族一家亲”的其乐融融,给广大观众带来了激动人心的视觉盛宴。



## 十件大事之五:郑州“西美”

### 高新“力量”引领郑州“西美”

在郑州市委十一届十次全体(扩大)会议上,针对郑州城市功能的布局,提出了最新发展思路,那就是“东强”“西美”“南动”“北静”“中优”“外联”,为郑州城市发展和建设明晰了方向。

西部要“美”起来,以郑州高新区为依托,统筹荥阳市、上街区,拓展覆盖西部县市,将其建设成为城市的生态屏障、全省创新创业最活跃区域,让美丽人居、美丽生态、美丽经济成为西部的鲜明特征。

10月18日,省委常委、市委书记徐立毅在

郑州高新区调研时强调,高新区的灵魂在创新,集聚创新要素,推动高新产业发展,打造创新高地是核心工作。徐立毅指出,近年来,高新区城市环境不断优化,创新资源不断集聚,体制机制不断改革完善,呈现出了较好的发展态势。下一步,要围绕“西美”功能布局进一步提高站位、明确定位,增强责任感、使命感,主动担当作为,更好肩负起带动郑州西部地区发展美丽经济、建设美丽城市、打造美丽生活的龙头责任,努力将高新区打造成为西部地区高质量发展的增长极、发动机和领头羊。



新故相推,日生不滞。再过6天,我们就要和2019年说再见了!回顾2019年,有哪些人、哪些事让你记忆犹新?《高新时报》本期特别推出2019年终特别报道,为你盘点那些推动高新发展、嵌入高新记忆的闪光瞬间。

2019年,我们迎来了中华人民共和国成立70周年;第二届世界传感器大会也如约而至,“中国(郑州)智能传感谷规划”新鲜出炉;第三届“强网杯”郑州论剑,16名院士聚首郑州高新区纵论“强网之道”;北斗之夜,星光闪耀,“高”“新”元素纷呈,千亿级北斗产业园蓄势待发……

即将过去的2019年,郑州高新区10件大事值得你关注我!围绕郑州“西美”建设,以千亿美元级世界一流高科技园区为目标,聚焦智慧产业,建设智慧社会,围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,着力发展更加宜创、宜业、宜居智慧新城。”郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭擘画了高新区未来更加美好的前景。

回顾高新区的这一年,我们由衷地赞一句:2019,高新“新高”! 记者 孙庆辉 文/图



## 十件大事之六:主题教育

### 晒整改落实、请群众监督 主题教育走深、走心、走实

在郑州烈士陵园,追寻烈士足迹;在中原英烈纪念馆,回顾革命历程,传承革命精神,重温入党誓词。连日来,按照中央和省、市委关于第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署和要求,高新区立即行动,带着问题深入学习,开展一线调查研究,推动第二批主题教育取得实效。

王新亭对主题教育活动往深里走、往心里走、往实里走提出了明确要求:要紧盯成效,坚定走深走实。通过党工委书记班子带头,县级以上领导干部带头;通过各级“关键少数”带动绝大多数;通过郑报融媒采访工委书记和支部书记,媒体助攻等三个措施,形成长短结合、条块融合、三级联合的局面,压实层层责任,确保主题教育能够保持长效,保持渠

道畅通,确保各方面工作能够经得起群众的检验。

梧桐办事处“解民忧、纾民困、暖民心”行动问题清单中最艰巨的基层问题楼盘,终于得到了解决,盛世港湾小区居民牛辉拿到不动产证的当天,就第一时间发了朋友圈:“这个房子是2006年买的,那时候我和我老公还不认识,今年我孩子都已经7岁了,时间把我从一个姑娘熬成了一个妈。”

从11月11日开始,在《郑州晚报·高新时报》、“郑州高新发展”微信公众号、郑州高新区官网联动推出《晒整改落实 请群众监督》系列报道,邀请党支部书记访谈摆问题整改落实情况,接受广大群众的监督,使得“不忘初心、牢记使命”主题教育的宣传既内容充实、又贴近群众。



## 十件大事之七:招才引智

### 中国·河南招才引智创新发展大会举行 高新元素闪耀

10月26日,备受关注的第二届中国·河南招才引智创新发展大会、中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会开幕。高新区表现抢眼,全市签约15个项目,高新区占比过半。

本次大会上,高新区多个签约项目在全市排名第一。在开幕式上,郑州市2个重点签约项目上台签约,高新区占1个;在重大关键技术需求国内外揭榜攻关专场,郑州市有4个项目上台签约,高新区占2个;在国家重大科技项目成果展示推介专场,郑州市有9个项目上台签约,高新区占5

个。郑州市上台签约的总共15个项目中,高新区项目为8个,占据半壁江山。

郑州高新区共向省科技厅推荐7家企业揭榜项目,其中汉威科技、容大科技、轻冶科技揭榜项目入选省科技厅揭榜攻关公示名单,在全市8个重点项目中,占比40%。10月26日,在中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会上,市政府和高新区管委会分别与与中国地质大学(北京)、中国科学院微电子研究所、中国科学院苏州医工所签约。这3家知名科研院所将分别在郑州高新区设立新型研发机构。



## 十件大事之八:北斗之夜

### “北斗”星光闪耀 “高”“新”元素纷呈

9月10日-12日,中国卫星导航与位置服务第八届年会暨中国北斗应用大会在郑州国际会展中心举办,这是北斗三号系统面向全球提供服务之后,中国卫星导航定位协会首次与郑州市政府联合举行年会。有8位院士聚首郑州,绿城郑州星光闪耀,各项活动精彩纷呈。

作为这次大会的东道主,郑州高新区在北斗产

业发展方面有好的产业基础和创新优势,集聚了郑州信大先进技术研究院、汉威电子、天迈科技、威科姆等北斗应用技术研发机构和企业100余家,围绕授时终端、智能装备制造、北斗应用系统集成以及北斗位置服务四大领域形成了较为完善产业体系,目前正在着力规划打造“郑州北斗云谷”,力争在2025年建成千亿美元级世界一流高科技园区。



## 十件大事之九:智能传感

### 2019世界传感器大会举行 打造中国智能传感谷

传感器是“感知世界”之基,也是“万物互联”之本,郑州作为新的国家中心城市,需要一张新的产业名片释放发展潜力,传感器无异于提供了有利的抓手。

11月9日上午,2019世界传感器大会在郑州国际会展中心开幕。世界传感器领域专家学者、企业代表齐聚如意湖畔,共话传感器产业发展,交流传感器科技、产业和应用成果。

建设中国(郑州)智能传感谷,明确了“一谷多点”的产业空间布局,重点围绕打造智能传感器材料、智能传感器系统、智能传感器终端“三个产业集群”,发展环境传感器、智能终端传感器、汽车传感器“三个特色产业链”,以高新区为核心,谋划3-4平方公里的智能传感器小镇,助推建设全国重要的特色智能传感器产业基地,建设国际知名的智能传感器应用示范城市,打造郑州经济发展的“新标志”。

## 十件大事之十:A股上市

### 高新区企业天迈科技 拿到创业板“入场券”

在经历3年多的坎坷上市路之后,郑州天迈科技股份有限公司终于迎来了历史性的一刻。

10月11日,证监会召开2019年第142次发行审核委员会工作会议,郑州天迈科技股份有限公司(首发)获通过。本次天迈科技成功过会将成为2019年河南A股IPO首单,也是继2018年5月22日郑州银行过会,时隔漫漫507天后,河南又一家

公司拿到A股上市通行证。

12月19日,天迈科技在深交所正式上市,发行价为17.68元,募集资金3.01亿元。天迈科技有望成为河南第81家A股上市公司,同时也成为河南省首家新三板成功“转板”A股的企业,也是2016年郑洛新国家自主创新示范区获批以来,郑州、洛阳、新乡三地高新区增加的第一家A股上市公司。

